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ПРОГРАММА

летнего пришкольного лагеря «Бригантина»

К битвам спортивным все мы готовы.

Каждый уверен в силе своей.

И побеждает на финише снова

Дружба и сила команды моей.

Пусть мальчишки и девчонки,

Вся озорная детвора,

Сегодня скажут звонко-звонко:

“Добро пожаловать, Олимпийская игра” 
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	Возраст участников
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	Срок проведения смены
	С 1 по 21 июня 2014 года
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II. Введение

Дети с большим желанием посещают лагерь, и это нас очень радует. 

Ребята принимают активное участие в играх, эстафетах, конкурсах, сопереживают друг другу, подводят итоги спортивных достижений своего отряда. Возможность лично окунуться в мир спорта и показать свои спортивные умения, никого из детей не остается равнодушным. За это время сложилось немало традиций: 

• Открытие лагерной смены («Праздник лета», «Здравствуй, «Бригантина»), 

• Закрытие лагерной смены («Прощай, лагерь!»), 

• Поздравление именинников («Самый лучший день в году»), 

• Спортивные праздники («Малые Олимпийские игры, «Туристическая полоса препятствий»), 

• «Сказочная эстафета», 

• «Мисс лагеря», 

• «День памяти и скорби». 

Педагогический коллектив работает над развитием личности каждого ребёнка, над выявлением его способностей, старается найти каждому занятие по душе, создать комфортную обстановку для творческой деятельности. 

Анализ работы оздоровительного летнего лагеря показал эффективность работы, построенной в форме сюжетно-ролевой игры-путешествия «Морское путешествие» 

 • Укрепляются взаимоотношения между разновозрастными группами детей. 

• Наблюдается положительная динамика оздоровления детей. 

Программа, которую мы разработали, включает в себя разноплановую деятельность, объединяет различные направления отдыха, физической и трудовой деятельности детей в условиях оздоровительного лагеря. Программа полностью отвечает требованиям и задачам, поставленным перед педагогами, работающими в летнее время с детьми. Ребята с удовольствием создают свои отряды (экипажи), принимают активное участие в играх, эстафетах, соревнованиях, сопереживают друг другу. Все это стало возможным благодаря продуманной работе взрослых и активно выстроенной позиции детей. 

Жизнедеятельность в лагере создаёт условия для саморазвития и самореализации каждого ребенка. Осознавая, что учебный год связан для детей со значительными физическими, психическими нагрузками, а каникулы, напротив, освобождают время для занятий любимым делом. Мы посчитали важным изучать содержательную сторону интересов детей. Провели анкетирование по вопросам: «Чему я научился?», «Что я узнал?», «У меня получилось…», «У меня не получилось…», «Чему бы я хотел научиться…». 

Концепция программы.

Россия вошла в третье тысячелетие, имея в запасе как несомненные достижения в науке, искусстве, так и проблемы в различных областях повседневной жизни (загрязненная окружающая среда, хронические заболевания и т.д.).

Истина гласит, что только здоровый человек с хорошим самочувствием, психологической устойчивостью, высокой нравственностью способен активно жить, успешно преодолевая различные трудности и достигая успехов в любой деятельности. Поэтому родителей, педагогов волнуют вопросы воспитания здорового физически крепкого ребенка и развития в нем творческих способностей.

Развитию творческого потенциала детей педагогический коллектив уделяет большое значение. Педагоги нашей школы единодушно считают, что при отсутствии целенаправленного педагогического воздействия на развитие творческих способностей происходит их угасание.

Понятие «здоровый образ жизни» необходимо закладывать еще в детстве. По вопросам детей, родители многих из них ищут спасение в медикаментах, недооценивая силу воздействия на организм и эффективность таких факторов, как двигательная активность, закаливание, основы массажа и др.

В основе программы лагеря лежат принципы:

· признание значимости личности ребенка;

· признание социальной активности;

· признание многообразия форм, видов и содержания деятельности;

· признание учета возрастных особенностей детей, доступности предлагае                        мых форм работы.
Направления деятельности пришкольного оздоровительного лагеря

 “Бригантина”:

– гуманизация физкультурно-спортивной работы (Спартанские игры, малые Олимпийские и творческие игры);

– укрепление связи спорта с искусством на основе интеграции учебных программ профилирующих предметов (физическая культура, музыка, литература, история, изобразительное искусство);

– организация связи различных видов воспитания (нравственного, трудового, эстетического и других) в ходе воспитания олимпийского;

– организация жизни ребят на основе положения Спартанского кодекса;

– организация учебы ученического актива в летнем оздоровительном лагере “Бригантина”

Концепция современного олимпизма заключается в том, чтобы всемерно содействовать реализации гуманистического потенциала спорта и предотвращать возможность его антигуманного использования, негативного воздействия спортом на здоровье людей.

Основы воспитательной деятельности лагеря “Бригантина”:

1. Физкультурный актив лагеря преобразуется в Международный олимпийский комитет. В него войдут по одному представителю от каждой команды. Главная задача комитета – развитие спорта в своих отрядах: внутренние состязания, подготовка команд к соревнованиям, подача олимпийских заявок.

2. В каждом отряде назначается капитан команды.

3. Вожатые ежедневно ведут учет, какая команда получила больше медалей.

4. Все результаты соревнований на Играх вывешиваются на специальном информационном стенде “Табло Олимпиады”, на котором отражается количество золотых, серебряных, и бронзовых медалей по командам. Информация меняется каждый день.

5. Воспитатели проводят беседы об Олимпийских играх. 

6. Работа кружков направлена на отражение олимпийской и спортивной темы. В конце смены провести выставку работ занимающихся.

7. В библиотеке лагеря готовиться специальная тематика в помощь педагогам.

Главные особенности программы летнего оздоровительного лагеря “Бригантина”:

– наличие комплексной программы турниров, фестивалей, викторин;

– включение в программу нетрадиционных соревнований и конкурсов, предполагающих сочетание спорта и искусства;

– организация соревнований, в ходе которых перед каждым участником ставится задача “победить самого себя, а не других”;

– проведение так называемых “новых игр”, в которых отсутствует разделение участников на победителей и проигравших;

– при определении лауреатов учитываются не только результаты выступления участников, но так же нравственные и эстетические аспекты их поведения.

Олимпийские события Зимней Олимпиады в Сочи феврале 2014 года и предстоящая летняя Олимпиада в Лондоне 2012 года подтолкнули нас к идее проведения тематической смены в нашем оздоровительном лагере, которая получила название “Обще лагерные Олимпийские игры”.

Смена пройдет под девизом: “Мы хотим всем рекордам наши звонкие дать имена!” и будет включать не только спортивные соревнования, но и интеллектуальные игры, музыкальные мероприятия, культурно-просветительская работа, связанная с олимпийской тематикой.

Важнейшим направлением в работе лагеря в эту смену станет активное приобщение детей к физкультуре, спорту, олимпийским традициям и здоровому образу жизни.

“В воспитании нет каникул” – эта педагогическая формула становиться правилом при организации детского летнего отдыха, а заодно и правилом творческого подхода к каникулам – радостному времени духовного и физического развития роста каждого ребенка.

При составлении плана работы на летнюю смену мы учитывали следующее:

–на Олимпийских играх, церемония открытия и закрытия Игр должны иметь яркий, торжественный вид. Это должно действительно стать главным событием лагерной жизни;

– после закрытия игр у детей должно остаться время, чтобы поделиться своими впечатлениями;

– при планировании соревнований нужно учитывать спортивный инвентарь, место соревнований;

– за каждые соревнования их победителям и призерам должны вручаться олимпийский венок, призы, награды, грамоты, медали, сувениры.

“Обще лагерные Олимпийские игры” мы разбили на 5 циклов:

. Предолимпийскую (дети знакомятся со спортивными площадками лагеря, создают свои команды, дают им названия, знакомятся с историей Олимпийских игр в Древней Греции, готовятся к церемонии открытия Игр).

2. Знакомство с историей Королевой спорта легкой атлетикой . Это доступный и любимый детьми вид спорта. Дети соревнуются в беге, прыжках и метании.

3. Знакомство с историей игровых видов спорта. Турниры по различным подвижным и спортивным играм можно проводить на протяжении недели.

4. Знакомство и интеллектуальными видами спорта, куда входят спортивное ориентирование, шахматно-шашечный турнир.

5. Обязательно включить народные подвижные игры .Познакомить с историей и традициями родного края. Включать во все мероприятия музыкальное сопровождение
Ш. Пояснительная записка 

Приближается лето – пора отдыха детей в летних пришкольных лагерях. В условиях летнего пришкольного лагеря, отдых детей уникален с точки зрения организации самостоятельной жизнедеятельности личности в свободное время. Именно в пришкольном лагере ребенок заполняет свое свободное время полезными делами. Сегодня в лагере учащиеся школы могут получить дополнительные знания, поправить свое здоровье и просто отдохнуть. Весь педагогический коллектив лагеря ориентирует свою работу на развитие личности. В деятельности и общении детей, педагогов, родителей культивируется сотрудничество, сотворчество, соуправление, равноправие и равноценность личностных позиций всех участников педагогического процесса.

Каждый взрослый мечтает быть здоровым. Дети, к сожалению, не думают об этом. Мы обязаны помочь ребенку осознать, что нет ничего прекраснее здоровья. “Здоровому каждый день – праздник”, – гласит восточная мудрость. Вот поэтому тему для нашего пришкольного оздоровительного лагеря взяли “Олимпийскую”. Считаем, что в основе игротеки летнего оздоровительного лагеря должны быть спортивные и подвижные игры, а так же познакомить ребят с историей Олимпийских игр. 
Летний детский лагерь – это удивительный островок детства и мечты: это особое пространство, где ребенок может интересно, весело, и с пользой провести свои каникулы. Вся воспитательная работа в пришкольном лагере «Бригантина» направлена на реализацию представленной развлекательно-познавательной программы "Морское путешествие” в форме сюжетно-ролевой игры. 

Эта программа 21 дневного пребывания учащихся в лагере насыщена разными спортивно-познавательными развивающими мероприятиями и играми, которые способствуют активному отдыху воспитанников, а главное формируют духовно-нравственную творческую личность. Режим работы: с 8-30 до 14-30. Дети получают полноценное двухразовое питание. 

В основе программы «Морское путешествие» лежат следующие принципы: добровольности, открытости в деятельности экипажей (отрядов), учёт возрастных и индивидуальных способностей, интересов детей; доступности предлагаемых форм работы возможностям каждого ребёнка; систематичности, наглядности, развитие в каждом ребёнке стремления стать лучше, знать больше; развитие его творческих способностей; коллективности. 

Реализация данной программы способствует укреплению здоровья учащихся. Она помогает детям полюбить себя, свое тело, свое здоровье. Программа позволяет объективно оценить проблемы собственного здоровья, учит детей соблюдать личную гигиену, правильно питаться, сочетать труд и отдых, вести подвижный образ жизни, отказаться от всех вредных привычек. Это и является главной задачей программы. 

Для растущего организма очень важно рациональное питание. Оно должно обеспечивать поступление в организм веществ, идущих на формирование новых клеток и возмещать энергетические траты организма, способствовать нормальному физическому и психическому развитию детей, повышать сопротивляемость организма к инфекционным заболеваниям, улучшать работоспособность. Правильное питание является основой здорового образа жизни. Поэтому важным является ,реализация программы всеми сотрудниками оздоровительного лагеря «Бригантина». 

Ребенок должен твердо усвоить и выполнять правила безопасного поведения, научиться вести себя в экстремальных ситуациях. Для этого программой предусмотрено проведение встреч с работниками пожарной службы МЧС, инспекторами ОДН; деловых игр, практических занятий, викторин, экскурсий, медиа проектов и видео лекций. Намеченные спортивные мероприятия носят развивающий, воспитывающий, оздоровляющий характер, одновременно способствуют формированию коллектива, чувства взаимопомощи и взаимовыручки. 

Цель: 


    Создание благоприятных условий для укрепления здоровья и организации досуга учащихся во время оздоровительного сезона.
Задачи: 

• обеспечить занятость и охрану здоровья детей, прививать навыки здорового образа жизни, укреплять здоровья; 

• оказать социальную поддержку детям из малообеспеченных семей; 

• проводить профилактические оздоровительные мероприятия по укреплению иммунной и нервной системы; 

• создать благоприятные условия для разностороннего развития личности каждого ребенка и летнего отдыха детей; 

• спланировать и провести комплекс мероприятий, предусматривающих физическое, нравственное, психическое оздоровление детей в условиях временного коллектива; 

• преодолеть разрыв между физическим, интеллектуальным и духовным развитием детей средством игры, познавательно-исследовательской и трудовой деятельностью; 

• Развивать и укреплять связи школы, семьи, учреждений дополнительного образования, культуры и др. 

• создание условий для самореализации и самовыражения, атмосферы творчества и сотрудничества через вовлечение воспитанников лагеря в творческие виды деятельности и развитие творческого мышления; 

• выявить одаренных и талантливых детей, привлечь их к участию в различных мероприятиях;
Программа разработана с учетом следующих законодательных нормативно-правовых документов:

· Конвенцией ООН о правах ребенка;

· Конституцией РФ;

· Законом РФ «Об образовании»;

· Федеральным законом «Об основных гарантиях прав ребенка в Российской Федерации» от 24.07.1998 № 24-ФЗ;

· Трудовым кодексом Российской Федерации от 30.12.2001 г. № 197-ФЗ;

· Об учреждении порядка проведения смен профильных лагерей, с дневным пребыванием, лагерей труда и отдыха. Приказ Минобразования РФ от 13.07.2001 № 2688;

· Порядок проведения смен с дневным пребыванием. Приложение № 1 к приказу Главного управления образования № 368 от 21.12.2001;

· Гигиенические требования к устройству, содержанию и организации режима в оздоровительных учреждениях с дневным пребывание детей в период каникул. Санитарно-эпидемиологические правила СП 2.4.4.969-00 от 2.02.2001.
Механизм реализации программы.

· Подготовительный этап включает:

· подбор кадров;

· комплектование отрядов;

· разработку документации.

· Организационный этап включает:

· знакомство;

· выявление и постановку целей развития коллектива и личности;

· сплочение отрядов;

· формирование законов и условий совместной работы;

подготовку к дальнейшей деятельности по программе.

· Основной этап включает реализацию основных положений программы.

· Родители, дети, педагоги – организаторы программы:

· познают, отдыхают, трудятся;

· делают открытия в себе, в окружающем мире;

· помогают в проведении городских мероприятий;

· учатся справляться с отрицательными эмоциями, преодолевать трудные жизненные ситуации;

· развивают способность доверять себе и другим;

· укрепляют свое здоровье.

· Во время реализации программы воспитанники оформляют отрядные уголки, выставки рисунков, поделок; информационные уголки: безопасности, с тематикой здорового образа жизни.

· Заключительный этап. Психолого-социально-педагогический анализ результатов.
IV.Содержание деятельности

Каждый экипаж корабля ежедневно может получать награды за активное участие в жизни своего корабля и морского путешествия в целом (в конкурсах и массовых делах путешествия). За победу в различных делах экипаж может получить знак успеха на свой флаг в виде якоря. Каждый якорь имеет свой цвет и значение: 

• Якорь красного цвета – 1 место; 

• Якорь синего цвета – 2 место ; 

• Якорь зеленого цвета – 3 место. 

• За особые заслуги – золотой якорь. 

Задача каждого экипажа – собрать как можно больше якорей, что может выявить лучший экипаж по номинациям: 

• «Самый дружный», 

• «Самый творческий», 

• «Самый интеллектуальный», 

• «СУПЕРЭКИПАЖ». 

На каждом корабле есть свой флаг, они определяются на конкурсной основе в начале сезона отдельно на каждом корабле. В конкурсе участвует весь экипаж корабля. 

На каждом корабле есть свой отрядный уголок, в котором помещены: 

флаг корабля; 

название корабля; 

девиз корабля; 

достижения корабля; 

поздравления; 

численность экипажа (список отряда). 

Каждый день смены будет иметь своё название, например: 

 экологический остров; 

 остров Поющих сирен – дети знакомились с музыкальным фольклором; 

 остров вежливости и доброты ; 

 таинственный остров – путешествие по городу; 

 остров лесных тропинок – поход на водохранилище, знакомство с целебными растениями. 

 Остров спорта и здоровья – посещение бассейна «Чайка», спортивные праздники. 

А также дети совершат путешествие на острова: 

- Весёлых и находчивых; 

- Друзей; 

- Хороводов; 

- Ярмарок; 

- Аукционов; 

- Цветов; 

- Здоровья. 

Реализация цели и задач смены осуществляется по программе “Морское путешествие” в форме сюжетно - ролевой игры. Традиционно из участников программы формируются отряды, представляющие различные корабли «Морского путешествия”. Каждый отряд имеет свой план работы. Для всех отрядов работает библиотека, игровая комната, спортивная площадка, кружки дополнительного образования. Каждый отряд - это корабль морского путешествия. Поддержанию интереса к игре способствует игровой материал, изготовление костюмов, оформление. 

Дети принимают активное участие в проведении игровых программ, концертов. Участвуют в больших коллективных делах лагеря. В каждом отряде свои лидеры – штурманы и активисты, отвечающие за разные направления работы: экологическое, спортивное, организаторы КТД (коллективно-творческих дел), редакторы, вожатые – юнги (учащиеся 10 классов). 

В школе развито и эффективно действует ученическое самоуправление. 

В пришкольном лагере оно продолжает функционировать. В начале каждой недели проводятся заседания руководящего состава: капитанов, адмирала, боцманов, штурманов и юнг, на которых обсуждается подготовка и проведение обще лагерных дел. 

Результаты состязаний и конкурсов отражаются на маршрутной карте соревнований летнего морского путешествия. 

Словарь смены: 

лагерь – большая регата; 

отряд – корабль; 

все дети в лагере – экипаж; 

вожатые – юнги; 

лидеры (школьники) – штурманы; 

воспитатели лагеря – капитаны кораблей; 

старшая вожатая – боцман; 

начальник лагеря – генерал флота. 
Основные формы работы.

Коллективно-творческие дела, линейки, концерты, викторины, дискотеки, беседы, игры, экскурсии, походы.

Конкурсы: рисунков; поделок из природного материала;

Талантов; сказочников («Жили-были…»); эрудитов; знатоков (спорта, музыки, кинофильмов, поэзии и т.д.); коллекционеров; «Мисс лагеря»; «А ну-ка, девочки!», КВН, «Что? Где? Когда?»; День бантиков; День Нептуна.

Общелагерные праздники: «Открытие лагерной смены», «День Нептуна»; «Праздник красок»; «Закрытие лагерной смены».

Общелагерные спортивные мероприятия: «Веселые старты», «Спартакиады».

Познавательно-развлекательные праздники: День защиты окружающей среды; День интересных затей; День народных традиций; День бантиков; День зеленого огонька; День кино; День здоровья; День рисунков.

Примерные поручения в лагере.

Постоянные: командир; пресс-центр: редколлегия (оформители, художники) и журналисты; физорг.

Сменные: дежурные: по лагерю и по столовой; творческая группа «Сюрприз» (готовит коллективные творческие дела); руководитель «Бюро добрых услуг» (готовит трудовые и другие полезные дела).

Законы в лагере.

· Закон точного времени.

· Закон территории (территориальное ограничение, бережливость, хозяйственность).

· Закон водоема (принимается без обсуждения). Водоем (море, река, озеро) может быть спокойным, но может быть и суровым. Нельзя появляться на водоеме без вожатого!

· Закон охраны природы.

· Закон зелени. Ни одной сломанной ветки. Сохраним наш лагерь зеленым!

Закон поднятой руки (внимание, прошу слова). 
· Закон здорового образа жизни.

· Закон «рука об руку» (все делать вместе, сообща).

· Закон уважения личности человека, чужого труда, чужого мнения.

· Закон свободы слова.

· Закон 00. Время дорого у нас: берегите каждый час. Чтобы не опаздывать, изволь выполнять закон 00.

· Закон мотора. Долой скуку!

· Закон выносливости. Будь вынослив!

· Закон дружбы. Один за всех и все за одного! За друзей стой горой!

· Закон творчества. Творить всегда, творить везде, творить на радость людям!

Права воспитанников.

· Право уважения личности.

· Право творческого созидания (индивидуального и коллективного творчества).

· Право познания.

· Право свободы выбора деятельности.

· Право свободного общения.

· Право на информацию.

· Право на инициативу.

· Право быть счастливым.

· Право на ошибку.

Игровая модель лагеря (оформление)

· Ключевая идея: путешествие детей и подростков, отдыхающих в лагере, «по странам и континентам» - в реальном пространстве и в виртуальном. В первый день смены «Бригантина» отправляется в путешествие, в последний день смены возвращается к родному причалу. Суть путешествия – открытие новых земель, новых идей, новых творческих инициатив. Подведение итогов – по возвращении из путешествия, в последний день смены. В программе и в повседневной жизни лагеря используются символика, атрибутика и терминология, связанные с тематикой морских путешествий.
· Название лагеря: «Бригантина»
· Девиз: Кто весел, тот смеётся,

· Кто хочет, тот добьётся,

· Кто ищет, тот всегда найдёт!

· Дружинная песня: «А ну-ка песню нам пропой, весёлый ветер!»

· Названия отрядов соответствует символам моря или путешествия: «Алые паруса», «Дельфин», «Волна», «Парус», «Юнги» и др.

· План лагеря составлен как маршрут путешествия по островам, землям, тропам, странам, царствам, городам. Каждое утро дети узнают о том, какие приключения их ожидают сегодня.

· На «Бригантине» введена своя символика:
· КОМАНДОР – начальник лагеря,

· КАПИТАН – старший воспитатель,

· ШТУРМАН – старший вожатый,

· ШКИПЕР – воспитатель отрядов,

· ГАРДЕМАРИНЫ – отрядные вожатые,

· БОЦМАН – организатор программы,

· МИЧМАН – педагог дополнительного образования,

· КОК – повар,

· ЛЕАРЬ – врач,

· СЕКРЕТАРЬ КОРАБЕЛЬНЫЙ– летописец,

· ПОМОЩНИК СЕКРЕТАРЯ– фотокорреспондент,

· ОТДЕЛЕНИЯ – отряды,

· КОМАНБИР ОТДЕЛЕНИЯ– командир отряда,

· МАТРОСЫ – отдыхающие,

· ШТАБ – учительская,

· КАЮТ-КОМПАНИИ – игровые,

· МАСТЕРСКИЕ – кружковые комнаты,

· КАМБУЗ – столовая,

· ПАЛУБА – линейка,

· КОРМА – спортплощадка,

· НАРЯД – дежурство.
Оформление лагеря
· Лагерь оформлен в соответствии с названием «Бригантина». Атрибутика (эмблемы, песни, девизы, названия и визитки отрядов) соответствуют теме путешествия. Оформление штаба и отрядных комнат - в морском стиле (ракушки, медузы, водоросли, камни, рыбы, волны, парусники, географические карты, глобусы, компасы). Сцену актового зала украшает большой парусник – «Бригантина». В лагере ведется общая летопись; в отрядах ведутся бортовые журналы.

· В фойе школы размещается карта путешествия в виде островов в море. Каждый день на этой карте обозначается пункт назначения: ставится флажок; в течение дня совершается игровое путешествие; к финалу дня подводятся итоги – «Бригантина» прибывает в пункт назначения; проходит рефлексия, оцениваются результаты путешествия.

· На «Бригантине» ведется соревнование между отрядами. Экран соревнования находится в фойе в виде парусников. При подведении итогов дня, на планерке вожатых, распределяются поощрительные флажки, которыми украшаются парусники в течение смены. Количество флажков показывает, какой отряд впереди. Ребята очень любят пересчитывать флажки, в этот момент у них появляется мотивация на более качественную подготовку к следующему событию на «Бригантине».

V. Ожидаемые результаты 

 оздоровление воспитанников в результате закаливающих процедур, укрепление их здоровья по средствам профилактических мер; 

 развитие лидерских и организаторских качеств, участвуя в деятельности лагеря, приобретение новых знаний во время бесед и интеллектуальных игр, в результате занятий в кружках (разучивание песен, игр, составление проектов) , развитие творческих способностей участвуя в конкурсах рисунков и кружках творческого характера, детской самостоятельности и самодеятельности. 

 получение участниками смены умений и навыков индивидуальной и коллективной творческой и трудовой деятельности. 

 создание благоприятного микроклимата в отрядах для развития коммуникативных способностей и толерантности воспитанников. 

 повышение общей культуры учащихся, привитие им социально-нравственных норм, расширение кругозора
VII. Кадровое обеспечение
Оздоровление и развитие детей в значительной степени зависит от знаний, умений и подготовленности к работе тех взрослых, которые организуют жизнедеятельность лагеря. В реализации программы участвуют опытные педагоги нашего образовательного учреждения: педагог-психолог, воспитатели, учитель музыки, старшая вожатая, библиотекарь, учитель физкультуры, медицинский работник, прошедшие обучение по организации работы с детьми в летний период.

1. Воспитатель несет ответственность за жизнь и здоровье детей, соблюдение распорядка дня, норм санитарной и пожарной безопасности, организацию и содержание оздоровительно-воспитательной и досуговой деятельности, работу органов самоуправления и проведение досуговых мероприятий в рамках программы, анализирует деятельность отрядов.

2. Специальные кадры (библиотекарь, физрук, психолог) осуществляют специализированную педагогическую деятельность в рамках функциональных обязанностей, могут быть привлечены для педагогической поддержки работы органов самоуправления, для организации досуговых меропритятий.

3. Педагоги дополнительного образования отвечают за содержание деятельности своих кружков, результативность работы и привлечение ребят к деятельности, участвуют в подготовке массовых мероприятий.

Условия реализации: 
1. Лагерь организуется на базе МОБУ СОШ № 5 муниципального района Мелеузовский район РБ.  Выполнение программы смены обеспечиваются материально-техническими средствами (спортивная и игровая площадки, спортивный и актовый залы, спортивный инвентарь, технические средства, игровые комнаты, медицинский кабинет, компьютерные кабинеты).
2. Кадровые условия: начальник лагеря отдыха; воспитатель; физрук; руководители кружков; медицинский работник; обслуживающий персонал.
3. Охрана жизни и здоровья детей в лагере:
– начальник и сотрудники пришкольного лагеря несут ответственность за полную безопасность жизни и здоровья детей в лагере;
– сотрудники пришкольного лагеря допускаются к работе с детьми после специального инструктажа по охране жизни и здоровья детей и медицинского освидетельствования;
– воспитатель отряда проводит инструктаж по т/б с детьми перед выполнением различных форм деятельности.

.Критерии эффективности программы.

· благоприятный психологический климат в детском и взрослом коллективах;

· удовлетворенность детей предложенными разнообразными видами деятельности,                формами работы;
· желание участвовать в работе лагеря на следующий год;

· проявление инициативы детей в организации досуга.
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