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 № 103        


Приказ
«7» февраль  2020 г.
                                                 
«7» февраля  2020 г.
Об организации и проведении 

итогового собеседования
в муниципальном районе 

Мелеузовский район Республики Башкортостан 
в 2019-2020 учебном году

В соответствии с Порядком проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего образования, утвержденным приказом Минпросвещения России, Рособрнадзора от 07.11.2018 № 189/1513 в целях организации проведения итогового собеседования в муниципальном районе Мелеузовский район Республики Башкортостан в 2019-2020 учебном году 
ПРИКАЗЫВАЮ:

1.  Назначить лицом, ответственным за проведение итогового собеседования в муниципальном районе Мелеузовский район начальника ИМО  МКУ Управление образования Федорову  Н.Н.

2. Федоровой Н.Н.:

- обеспечить организацию и проведение итогового собеседования в соответствии с Порядком, Рекомендациями и настоящим приказом;  

- организовать информирование обучающихся и их родителей (законных представителей), выпускников прошлых лет по вопросам организации и проведения итогового собеседования путем взаимодействия со средствами массовой информации, ведения раздела на официальном сайте Управления образования;

- организовать проведение итогового собеседования в соответствии с Порядком проведения в основную дату 12 февраля и в дополнительные сроки – 11 марта и 19 мая 2020 года;
- организовать проверку работ и завершить ее соответственно срокам проведения итогового собеседования;
- обеспечить доставку протоколов проведения итогового собеседования в РЦОИ РБ: не позднее 19 февраля, 18 марта и 24 мая 2020 года.
3. Инженеру–программисту Управления образования (Кожевников А.Ю.)
- за 30 минут до начала итогового собеседования получить и отправить на электронные почты образовательных организаций КИМы;

- обеспечить установку ПО для проведения аудиозаписи итогового собеседования.
4. Руководителям общеобразовательных учреждений:

- информировать обучающихся и их родителей (законных представителей) по вопросам проведения итогового собеседования, о времени и месте проведения и ознакомления с результатами итогового собеседования;

- сформировать состав комиссии образовательной организации по проведению итогового собеседования;

- обеспечить техническую поддержку проведения итогового собеседования;

- организовать проведение итогового собеседования в образовательном учреждении в соответствии с   Порядком, Рекомендациями и настоящим приказом;

 - обеспечить получение бланков регистрации, протоколов проверки, ведомостей в Управлении образования в каб. № 23Б 11 февраля 2020 года.
- получить КИМы на сайте (http://topic9.rustest.ru) или по электронной почте и распечатать их.  В случае отсутствия связи связаться с Федоровой Н.Н. по телефонам 3-20-90, сот.:8(927)2332037.

- обеспечить аудиозапись проведения итогового собеседования;

- обеспечить присутствие общественных наблюдателей во время проведения итогового собеседования;

- обеспечить работу членов муниципальной комиссии по проверке работ согласно методическим рекомендациям и регламенту;
- обеспечить доставку пакетов с бланками регистрации и протоколами проверки, флеш-носитель с аудиозаписью итогового собеседования до 17 февраля, 16 марта и 20 мая;

- ознакомить участников итогового собеседования с его результатами не позднее двух рабочих дней после завершения проверки;

6.  Контроль за исполнением данного приказа возложить на начальника ИМО Федорову Н.Н.
Начальник 







А.Г.Сатлыков
Федорова Наталья Николаевна, начальник ИМО
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