       24 апреля при поддержке Администрации муниципального района  Мелеузовский район Республики Башкортостан во Дворце спорта была проведена X спартакиада дошкольников, посвященная Году Культуры в Российской Федерации. Основная цель мероприятия это укрепление здоровья детей, формирования у них интереса к занятиям физической культурой, воспитание гражданина и патриота Республики Башкортостан через формирование у них основ здорового образа жизни. 
      Участников приветствовали танцевальной композицией юные гимнастки ДЮСШ. В спартакиаде приняли участие 14 команд дошкольных образовательных организаций города Мелеуз.
      По итогам 4 эстафет чемпионами стали среди 12-групповых садов команда МАДОУ Д/с № 16 «Рябинка» и среди 6-групповых детских садов команда МАДОУ Д/с №23 «Росинка»
     Среди 12-групповых садов:

II место заняла команда  МАДОУ д/с № 24 «Теремок»,
III место -  МАДОУ Д/с №21 «Золушка»,
IV место -  МАДОУ Д/с №22 «Лесная сказка»,
V место -  МАДОУ Д/с № 15 «Гузель»,
VI место -  МАДОУ Д/с №17 «Шатлык»,
VII место -  МАДОУ Д/с №3 «Мечта»,
VIII место -  МАДОУ Д/с № 19 «Сулпан»,
IX место -  МАДОУ Д/с № 12 «Малышок»,
X место -  МАДОУ Д/с № 2 «Дельфин».
      Среди 6- групповых  детских садов места распределились в следующем порядке:
II место -  МАДОУ Д/с № 9 «Березка»;
III место -  МАДОУ Д/с № 8 «Тополек»;
IV место -  МАДОУ Д/с №7 «Кристаллик».
      В конкурсе капитанов чемпионами стали Становов Артем (МАДОУ Д/с №21 «Золушка») и Нусратуллин Малик (МАДОУ Д/с №23 «Росинка»)

      Среди 12–групповых садов II место занял Нестеров Максим (МАДОУ Д/с №24 «Теремок»), III место -  Авзалдинов Артем (МАДОУ Д/с №16 «Рябинка»).
      Среди 6-групповых  детских садов II место занял Имельбаев Ильнар (МАДОУ Д/с №9 «Березка») и III место -  Оспанов Джабраил (МАДОУ Д/с №9 «Березка»).
     Все команды получили памятные кубки и самое главное заряд отличного настроения.
      Завершилась юбилейная Спартакиада выступлением воспитанников МАДОУ Д/с №21 «Золушка» с танцевальной композицией «Олимпийский огонь».  
